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Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung der 
Gemeindevertretung Böel 

am  Dienstag, den 27. September 2016 um 19.30 Uhr 
in der Gaststätte Lindenhof in Böel 

 
Anwesend: Bürgermeister  Rainer Stahmer 
  Gemeindevertreter  Sönke Schütt 
  Gemeindevertreter  Christian Lausen 

Gemeindevertreter  Mario de Vries  
 Gemeindevertreterin Sigrid Welbhoff  
Gemeindevertreter   Max Mattsen  
Gemeindevertreter  Gerhard Pilch  
Gemeindevertreter  Ronald Legant (zugleich Protokoll)  

 
Es fehlt entschuldigt:    Gemeindevertreter  Ralf Nöhren 
 
Öffentlichkeit:     Bürgerinnen und Bürger 
       
Von der Presse: -/- 
 
Von der Verwaltung anwesend:  -/- 

 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung sind durch Einladung vom 16. September 
2016 unter Mitteilung der Tagesordnung zur öffentlichen Sitzung eingeladen worden. 
Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung sind öffentlich bekannt gemacht 
worden. 
 

Bürgermeister Stahmer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung um 19.30 Uhr 
und begrüßte die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie 
die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest. Die Anwesenden erheben sich zum 
Gedenken an den kürzlich verstorbenen Hans-Jürgen Nielsen. 
 
Bürgermeister Stahmer beantragt den TOP 7 (Grundstücks- und 
Steuerangelegenheiten) mangels Themen abzusetzen. 
 
Gesetzl. Anzahl der Mitglieder:    9 
Anwesende Mitglieder     8 
Ja-Stimmen:       8 
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:      0 
 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
Weitere Änderungs- und Ergänzungsvorschläge zur Tagesordnung werden nicht 
vorgebracht.  
 
Somit ergibt sich folgende Tagesordnung: 
  
1. Eröffnung und Begrüßung  

2. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 28. Juli 2016  

3. Verwaltungsbericht  
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4. Einwohnerfragestunde  

5. Beratung und Beschlussfassung über den Nachtragshaushalt 2016 
6. Sonstige Vorlagen  
 

 
TOP 2:  Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 28.07.2016 
 
Das Protokoll der Sitzung ist den Gemeindevertretern mit der Einladung übersandt 
worden. Einwände oder Änderungswünsche werden nicht mitgeteilt. Der 
Bürgermeister bittet um Genehmigung des Protokolls. 
 
Gesetzl. Anzahl der Mitglieder:    9 
Anwesende Mitglieder     8 
Ja-Stimmen:       8 
Nein-Stimmen:      0 
Enthaltungen:      0 
 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
 
TOP 3:  Verwaltungsbericht 
 
In seinem Verwaltungsbericht spricht Bürgermeister Stahmer folgende Themen an: 

 
- Mit Stand 31.08.2016 zählt die Gemeinde Böel 738 Einwohner.  
- Straße Norderstraße: abgesackte Schächte saniert und hochgezogen. 
- Straße Bodderkuhl: Neuverlegung ca. 150m Entwässerungsleitung Straße 

Schnaruper Weg: Gräben ausgehoben, im Oktober Verlegearbeiten Stromkabel 
der SH-Netz zur Netzverstärkung 

- Bei der Maisernte ist eine Straßenlampe beschädigt worden 
(Versicherungsschaden) 

- Die Beschilderung der stromführenden Weidezäune ist bisher nicht erfolgt. Das 
Ordnungsamt ist informiert. 

 
 
Bürgermeister Stahmer stellt seinen Verwaltungsbericht zur Diskussion. 
Wortmeldungen hierzu gibt es nicht. 
 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
 
- Im Lehmberger Weg sollte ein Anlieger die Hecke am Gehweg zurückschneiden. 
- In der Kurve Höhe Reetdachkate ist die Bankette ausgefahren 

  
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine weiteren Wortmeldungen. 
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TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtragshaushalt 
2016 

 
Bürgermeister Stahmer stellt den 1. Nachtragshaushalt vor. Einzige Änderung ist die 
Kreditaufnahme/die Ausgabe über 110.000 EUR für den Erwerb der SH-Netz Aktien. 
Die SH-Netz hat dem Erwerb zugestimmt. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den 1. Nachtragshaushalt, nebst Anlagen, in der 
Vorlage der Verwaltung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Gemeindevertreter/innen:   9      
davon anwesend:       8 
Ja-Stimmen:       8 
Nein-Stimmen:      0 
Stimmenthaltungen:     0 
 
Aufgrund des § 22 GO waren  keine Gemeindevertreterinnen / Gemeindevertreter 
von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen; sie waren weder bei der 
Beratung noch bei der Abstimmung anwesend: 
 
 
TOP 6: Sonstige Vorlagen 
 
- Für die defekte windbetriebene Lampe in Böelschuby wird nach der Insolvenz des 

Herstellers nach Ersatzteilen gesucht 
- Es wird gebeten, die Geschwindigkeitsbegrenzung (30kmh) vor der Kita möglichst 

kurzfristig einzurichten. 
- Zum Repowering der Windkraftanlagen stehen die Investoren weiterhin bereit. 

Die Genehmigung ist abhängig von der Regionalplanung, die im Dezember im 
Kabinett behandelt wird. Die möglichen Standorte und damit auch die Abstände 
zur Bebauung ergeben sich entsprechend erst dann. 

- Aufgrund der fortschreitenden Bebauung der Alten Landstraße sollte die 
Kirchengemeinde aufgefordert werden, den im B-Plan verzeichneten Wendeplatz, 
z. B. für LKW der Müllabfuhr, herzustellen. 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine weiteren Wortmeldungen. 
 
Bürgermeister Stahmer bedankt sich bei den Gästen und schließt den öffentlichen 
Teil der Sitzung um 20:00 Uhr. 
 
 
Rainer Stahmer       Ronald Legant 
Bürgermeister       Protokollführer 


